见习编辑 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

上海首条合乘车道昨启用

早晚高峰"单人单车"不得入道

www.shfzb.com.cn

本报讯 上海市首条合乘车道 自昨天早高峰时段正式启用,该车 道位于嘉定区沪宜公路(陈翔公路-叶城路)路段,全长8.2公里。上海 市交警总队表示, 司机应该按要求 在合乘车道行驶。目前该道路沿线 设置了多处电子警察, 可对行驶在

面抓拍以判断车内人数,同时公安 机关将加强路上巡查和抽查执法。

据介绍, 合乘车道有别于常见 的公交专用道,综合了公交专用道 和多乘员车道的功能,每个工作日 早晚高峰时段只允许公共汽(电) 车和载客两人及以上 (含机动车驾 驶人) 客车专用行驶, 其他车辆不 辆、实施清障施救作业的车辆和根 据交通信号指示允许借用合乘车道 的车辆可以借用合乘车道行驶。合 乘车道的使用时间为工作日7时至 10 时、16 时至 19 时;周六、周日 或法定节假日全天, 允许其他车辆 驶入该车道。

按要求, 合乘车道将设置专用

用道"和"多乘员车道"组合形 式。标线为黄色车道虚线, 喷涂白 色"公交专用道、多乘员车道"字 样和使用时段。合乘车道开通后, 电子警察将抓拍违法行为,公安机 关同时开展现场执法。

上海市交通委相关负责人表 示,沪宜公路上设置的公交线路相

□记者 夏天 通讯员 张宇华

涉传播淫秽物品罪被捕

本报讯 小伙苏某将平时上网

苏某原从事买卖微信靓号的生

2019年4月份, 苏某在卖微

2019年7月, 苏某开始在网

看到的不雅视频下载并剪辑,又在

其建立的多达 130 余个微信群发

布. 从中获利3万余元。近日,涉

嫌传播淫秽物品罪的苏某被奉贤区

信号的过程中接触到了一伙从事群

里发色情视频的人, 据说一天能够

赚两三百元。苏某想试一下自己做

上学习如何经营自己的微信群。刚

群,然后在群里发色情视频。

人民检察院依法批准逮捕。

率相对较低,设置合乘车道可提高 使用效率;另一方面可促进多人共 乘,减少单人单车出行比重,降低 汽车排放污染。作为上海的首次尝 试,目前合乘车道仅在沪宜公路试 今后会根据试点评估情况和相 关道路的运行状况来判断是否在其 他道路设置合乘车道。

开始, 他还只是在一些微信群偶尔 转发一两个淫秽小视频,慢慢地,

这就成为了他的主业。从每天8点

开始一直到 20 时, 苏某不断用电 脑登录一些视频网站, 免费下载淫

秽视频, 再剪辑成两三分钟不等长 度的短视频,再制作成微信视频文

件进行转发,供微信群里的成员点

击观看。苏某自以为通过拉人进群

的方式具有"隐蔽性", 然而 2019

年8月奉贤警方在办理一起案件时

就发现,有人通过微信拉群的方式 传播淫秽物品,于是立案侦查。

2019年11月21日,办案民警通

过侦查, 在犯罪嫌疑人苏某家中将

其抓获归案。

上海每天有1000多人跟骗子聊1个多小时

"明星警官"黄奕进企业 宣传反诈知识

本报讯 昨天, "百万警进千 万家,岁末年初话防范"活动走进 哈啰出行,来自上海市公安局治安 总队的"明星警官"黄奕走上讲台, 为企业员工带来了一堂"防诈骗 课。通过讲述典型、生动的电信诈骗 案例和发生在身边的治安防范小故 事,让企业员工在轻松的氛围里掌 握了防范知识和技巧。随着活动的 举办,普法教育宣传周正式启动。

据黄奕讲述,前段时间,他在 微博上就遇到了一个用户提问,该 用户留言询问: "这三天你是不是 在调查我的案子?" "当时我就一 愣,直觉告诉我,她遇到了诈骗。 果然在后面的沟通中, 该用户提供 了对方给她看的上海市公安局黄奕 警官的"警官证"照片,名字虽然 一模一样,但是照片却不是黄奕本 人。经过与"真黄奕"的进一步沟 通,该用户才明白自己险些掉入骗 子精心布置的陷阱。

据了解,962110是上海市反 电信网络诈骗中心防范劝阻电话和



黄奕在讲解反诈要点

短信统一专号,每当被骗对象与骗 子的电话通话时长超过1个小时, 962110 就会介入干预。黄奕表示: "根据统计,现在 962110 每天会介 入 1000 多个电信诈骗电话。

当黄奕获悉哈啰单车上海线下 运维人员有 2000 多名时, 顿时眼 前一亮, 于是在昨天的活动中, 黄 奕拉来五个区的社区民警与哈啰单 车线下运维负责人结对,将这支 2000人的队伍正式纳入上海治安

宣传员队伍。

据悉,上海公安将邀请社区民 警、明星、网红等共同录制反电信 诈骗的录音,并在哈啰单车用户扫 码开锁时进行语音播放。

面包车高速路上"滚钢圈"

小伙剪辑传播不雅视频牟利

民警及时发现消除险情

□记者 王川

本报讯 近日,金山区新卫高 速公路上发生惊险一幕,一辆面包 车行驶途中爆胎, 驾驶员竟然浑然 不知, 巡逻民警发现后及时进行处 置,避免了险情发生。

2019年12月21日10时55 分许,金山公安分局交警支队高速 大队民警老彭沿 S19 新卫高速由北 向南巡逻至 9.5 公里时,发现前方 ·辆沪 C 牌号的小型面包车冒着

浓烟在快车道上高速行驶。老彭随 即加速上前跟随行驶,结果发现该 车左后侧轮胎已经没了,还在"滚 钢圈",非常危险。老彭随即开启 警笛,示意面包车驾驶员靠边停 车。驾驶员停下后还不知道怎么回 事,直到民警将其带至车辆后轮时 才恍然大悟,连声说太危险了,幸 亏民警发现后及时提醒。

随后,老彭联系了施救车将面 包车安全牵离高速,消除了一起安

老板让你转账,电话却打不通?套路!

浦东警方成功止付一起电信网络诈骗案

□记者 陈颖婷 通讯员 丁昊杰

本报讯 近日, 浦东警方成功 止付一起假冒公司老板要求转账的 电信网络诈骗案。

2019年12月20日下午, 浦 东公安分局孙桥派出所社区民警桂 华军在"财会人员防范宣传群"中 收到了一条求助信息,某单位财务 人员接到了老板要求转账的 QQ 消息, 但却无法电话联系到老板, 感到很着急。桂警官一边简明扼要 地告知财务人员一定不要相信对 方,一边火速赶到该公司,对情况 进行详细了解。

原来,辖区某单位财务小龙接 到一个电话,对方称将打一笔货款 到公司账户,随后对方添加其 QQ 并告知其注意查收一笔 13.6 万元 的汇款, 汇款成功后公司财务会跟

其联系。不久她就收到了所谓公司 财务发过来的银行汇款凭证。与此 同时, 小龙也收到了老板的 OO 消息,要求其将该笔 13.6 万元的 款项退回原账户。随后, 小龙在 "防范群"中求助了桂警官。桂警 官当场再次为该公司所有涉及财务 的人员进行了案例分析和集中防范 宣传。经过民警详细讲解,此时的 财务小龙才放下心来。

为逃避坐牢,他竟故意吞下18厘米钢丝

□记者 胡蝶飞 通讯员 陈岚

本报讯 一名盗窃惯犯为了逃 避执行, 竟吞下了一根约 18 厘米 的钢丝。最终,他没能逃过法律的 制裁。

陈某今年 51 岁, 自 2001 年 起,曾多次因犯盗窃罪被判刑,且 有吸毒史。2019年9月,陈某因 涉嫌盗窃罪被移送虹口区人民检察 院审查起诉。虹口区人民检察院以 盗窃罪对陈某提起公诉。2019年 10月30日,陈某最终因盗窃罪被 判处有期徒刑2年3个月。案件到 此本应画上句号,不料在收监时, 陈某被查出胃中存在金属异物。

"11月,我们收到了法院拟 决定对陈某暂予监外执行的征求意

见函。法院认为,由于陈某腹部有 金属异物,看守所决定暂不予收 押,目前陈某不宜收监执行,拟对 其暂予监外执行。"检察官介绍。 原来这名偷窃惯犯为了逃避坐牢, 竟想到了吞食钢丝。虹口检察院找 到陈某,建议陈某接受手术,将胃 里的钢丝取出。然而, 陈某拒绝, 并表示: "肯定不会做这个手术, 有什么后遗症你们要负责。'

"陈某为逃避法律制裁而自伤 自残属于法定不得暂予监外执行的 情形, 我们就向法院提出了不同意 的监督意见,要求将陈某收监执行 刑罚。"检察官解释。

根据上海市公安局相关规定 对于吞食异物、自伤自残等故意逃 避对抗打击处理的特殊原因人员,

看守所应确保相关人员在各行政区 的专门定点手术医疗协作机构及时 进行相关手术后予以收押。对于特 殊原因人员及其家属拒签手术同意 书的, 由现场执法民警口头告知后 代签。虹口检察院随后联系了上海 市第一人民医院,对陈某强制执行 了无痛胃内异物取出手术, 从其体 内取出了一根约 18 厘米的钢丝。 见到钢丝后, 检察官发现, 钢丝的 两头被陈某小心地弯折成了U型 钝角,不会因为两头锋利而划伤内 脏。陈某为了吞食钢丝,也是"费 尽心机"

目前, 陈某在手术后检查未见 异常,被民警押解至上海市第二看 守所先行羁押, 现已投送监狱服

男子酒后驾车遇检查冲卡被行拘



诵讯员 潘善斌 郦文悦 摄

□记者 胡蝶飞

本报讯 男子酒后驾车遇警方 检查竟然强行冲卡。近期,青浦警 方在白鹤检查站抓获一名酒驾冲卡 的违法人员。

去年 11 月 10 日 23 时许, 青 浦白鹤检查站执勤民警正在对进沪 方向车辆开展设卡检查。在对一辆 小轿车进行引导时, 司机不仅没有 按照指示进入查控区,反而加速冲 卡试图逃离。面对突然出现的冲卡 行为,青浦警方迅速反应,利用移 动式阻截装置成功将该冲卡车辆拦 停。拦停后, 当民警将司机带出驾 驶室时发现,司机有明显醉酒表 现。该名司机经呼气式酒精测试仪 检测,其体内血液酒精含量为 74mg/100ml, 涉嫌饮酒后驾驶机

经审讯,违法人员樊某交代 称,其饮酒后驾车,遇到民警要求 停车检查时为逃避处罚遂驾车冲 卡。目前,违法人员樊某因其酒后 驾驶机动车及冲卡的行为已被青浦 警方依法行政拘留。